



✓ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ

СОВЕТ:

ПЯТИГОРСК —
ВЗГЛЯД В 2030 ГОД

стр. 2



✓ ИНФОРМИРУЕТ

ПРОКУРАТУРА:

ПОКУРИТЬ
НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

стр. 2



✓ ВЕРНИСАЖ:

ВРЕМЯ
ЦВЕТЕНИЯ

стр. 4



Пятигорская ПРАВДА

Суббота, 29 ноября 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 134 (7099)

Редакционная колонка

Как побороть «чуму» XX века

1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Официально он был занесен в календарь в 1988 году после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу. С 1996 года Всемирный день борьбы со СПИДом перерос в кампанию против глобальной эпидемии. С тех пор организованные усилия всех стран направлены на укрепление общественной поддержки программ профилактики распространения заболевания, организацию обучения и предоставления информации по всем аспектам данной проблемы.

Человечество не единожды проходило испытания войнами, мировыми кризисами, опасными эпидемиями. Боролось за себя, придумывало способы выжить. Хотя во многих случаях само же и становилось причиной глобальных недоразумений. На определенные мысли навевает, казалось бы, случайное совпадение: распространение СПИДа в аккурат приходится на крушение советской державы и начало передела сфер влияния в мире. По данным ООН, 5,6 миллиона человек во всем мире приобрели синдром иммунодефицита в 1999 году, в том числе 2,3 миллиона женщин и почти 600 тысяч детей в возрасте до 15 лет. По данным Программы ООН по борьбе со СПИДом, всего в мире насчитывалось более 33 миллионов зараженных вирусом СПИДа, около 70 процентов из них живут в Африке. По темпам роста числа инфицированных опасным вирусом в лидеры уверенно вышли республики бывшего СССР, где поначалу количество инфицированных удваивалось в течение двух лет. Эксперты ООН объясняют эти рекордные темпы ростом употребления наркотиков путем инъекций. И хотя в абсолютных цифрах российскому СПИДу было еще далеко до африканского, но его резкий рывок, действительно, впечатляет. В России около половины всех заразившихся СПИДом с 1985 года были инфицированы в течение девяти месяцев этого года. В связи с этим само собой напрашивается несколько крамольных выводов: для мировых сверхдержав удачный момент поставить на колени непокорные страны, вселить хаос и сумятицу, а заодно избавиться от лишнего народонаселения. По мнению швейцарских специалистов, которым удалось достичь серьезных успехов в увеличении продолжительности жизни после заражения СПИДом, оптимизм по поводу скорого появления вакцин от этой болезни был в свое время преувеличен. Решающего прорыва пока добиться никому не удалось. В начале 90-х считалось, что лечить СПИД медики научатся после 2000 года, к концу 90-х этот срок сдвинулся на 2010 г.

Тем не менее, сообщения о промежуточных победах в последнее время поступают почти ежедневно. И потому надежда на то, что люди уничтожат ВИЧ раньше, чем он убьет человечество, сохраняется.

Срочно в номер



Высокая оценка — Пятигорску

Вчера город Пятигорск с рабочим визитом посетил губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский. В состав делегации вошли члены правительства края, с нашей стороны гости принимали глава города Лев Травнев и руководитель администрации Пятигорска Олег Бондаренко.

ВХОДЕ визита губернатор посетил ряд объектов. Так, например, в государственном учреждении здравоохранения «Ставропольский краевой госпиталь для ветеранов войн» высокого гостя встретили очень радушно. Здесь В. Гаевский вручил ключи от нового микроавтобуса, предназначенного для перевозки пациентов, начальнику госпиталя Олегу Кагану и сообщил собравшимся о выделении дополнительных средств в размере более десяти миллионов рублей на нужды учреждения, а также заверил персонал в том, что помощь из края будет поступать и далее. Второй точкой на карте визита значилась окраина города, где на данный момент ведется ремонт пятиэтажного дома. Губернатор ознакомился с проведением работ в рамках реализации краевой адресной

программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2008–2011 годы». Здесь состоялась встреча с жителями города и диалог с руководством, из которого стало ясно, что в дальнейшем, несмотря на трудности, край на условиях софинансирования намерен помогать муниципалитету приводить в порядок жилища пятигорчан, десятилетиями не видевшие строителей. Следующим посещенным пунктом были МУЗ «Центральная городская больница», ныне действующая станция скорой медицинской помощи и родильный дом. Здесь велся разговор не только о позитивных сдвигах, но и о проблемах финансирования уже существующих на бумаге проектов дальнейшей реконструкции и восстановления имеющихся на территории зданий. Далее делегация направилась в МУП «Городской

электрический транспорт», где губернатор лично ознакомился с внутренним содержанием вагоноремонтных мастерских, и убедился в крайней изношенности оборудования, на котором собственными силами восстанавливается любимый и самый доступный для жителей и гостей курорта экологически чистый транспорт. Изменился ли что-нибудь для пятигорских трамвайчиков и останется ли цена билета прежней, если учесть предельно сложную ситуацию, ведь и без того стоимость проезда давно не соответствует реальной, рекомендуемой экономистами? В своих прогнозах В. Гаевский был осторожен, но, судя по его словам, Правительством СК предпринимаются все шаги, чтобы тарифы сдержать. Более подробно о планах региональной власти в отношении нашего города говорилось на совещании по социально-экономическому развитию Пятигорска. В его ходе глава края проинформировал присутствующих о реальных шагах, которые делают краевыми властями для поддержки курорта. Валерий Гаевский дал высокую оценку деятельности руководства города в развитии перспективных направлений. Подробнее об этом в следующем номере газеты.

Татьяна МАЛЫШЕВА.
НА СНИМКЕ: Лев Травнев и Валерий Гаевский.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Хорошая новость

«Пятигорке» благодарность от УВД по КМВ

Вчера в УВД по КМВ состоялось чествование печатных СМИ региона, ведущих активную работу в освещении деятельности органов Внутренних дел Кавказских Минеральных Вод.

сотрудничество, высокий профессионализм и оперативность в исполнении обязанностей начальника УВД по КМВ А. Попов. В ответном слове журналисты поблагодарили за оцененный труд и заверили, что готовы к совместной работе на благо региона.

Марина КОРНИЛОВА.



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Неблагоприятные дни в декабре:
1, 5, 8–13, 16, 27–31.



Реагировать на сигналы

В Кисловодске прошел семинар-совещание, посвященный вопросам развития муниципальных образований Ставропольского края. Участниками стали губернатор Валерий Гаевский, заместитель председателя Госдумы России Надежда Герасимова и другие официальные лица. Обсуждение актуальных вопросов было открыто докладом губернатора. Глава края призвал руководителей местного самоуправления применять методы стратегического планирования для территорий и проинформировал участников семинара об антикризисных мерах, предпринимаемых на краевом уровне, призывая создавать антикризисные штабы в каждом городе и районе. Гаевский коснулся новости краевого бюджета на 2009 год, который был принят Думой края в окончательном виде. Он отметил в частности, что практически на 10 процентов сокращены расходы на содержание органов власти. И настойчиво рекомендовал при формировании муниципальных бюджетов последовать по пути краевой власти и выйти на бездефицитные сбалансированные бюджеты на 2009 год.

Соб. инф.

С музыкой в сердце

В библиотеке-филиале № 3 состоялся творческий вечер педагога и концертмейстера ДМШ № 2 Леонида Маковского «С музыкой в сердце», посвященный году семьи. Талантливый пианист, педагог Л. Маковский — человек очень простой, скромный и обаятельный. Он всю жизнь посвятил музыке: работал в оркестре, побывал во многих городах России, а сегодня обучает великому искусству музыки детей, раскрывая перед ними секреты виртуозной игры на фортепиано. Читатели клуба «Золотой возраст» восхищались мастерством исполнения пианистом произведений А. Бабаджаняна, М. Дунаевского, И. Баха, Гершвина, советских композиторов. Коллектив и читатели библиотеки сердечно благодарят Леонида Витольдовича за прекрасный талант и желают новых творческих успехов.

Флоренс ОРЛОВА, зав. библиотекой № 3.

Поздравляем!

Благословенно имя твое!

Дорогие матери Ставрополя!

В честь вашего праздника примите наилучшие пожелания и слова искренней благодарности за величайший дар — рождение и продолжение жизни на земле. За ваше терпение, доброту и заботу о детях. Ваш День занимает особое место в календаре российского Года семьи. Сегодня особенно остро ощущается потребность в укреплении семейных ценностей и повышении престижа материнства. Восхищения и самой деятельной поддержки достойны женщины, принявшие на себя ответственность за трех и более детей. Многодетных семей в крае свыше восемнадцати с половиной тысяч. Социальная помощь для них только за 9 месяцев этого года составила свыше 50 миллионов рублей. Более 218 миллионов рублей — объем освоенных средств на родовые сертификаты. Сокращается число детских домов в крае. Успешно реализуются ведомственные и целевые программы по охране материнства и детства. Мы намерены и впредь увеличивать эту поддержку.

Пусть растет число счастливых мам на Ставрополе! Пусть в ваших домах царит достаток, а в сердцах — заслуженная гордость за успехи сыновей и дочерей!

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края.

Дорогие пятигорчанки!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником — Днем Матери! Каждый из нас с детства хранит в своей душе единственный и неповторимый образ — это образ своей мамы. Низкий поклон Вам!

От того, насколько почитаема Женщина, воспитывающая детей, можно определить степень культуры и благополучия общества. Дать ребенку жизнь, вырастить его, научить познавать мир — это высокая миссия женщины.

В Пятигорске многое делается для охраны материнства и детства, помощи многодетным семьям. Задача всех органов власти на местах, от которых зависит воспитание маленького человека, — всячески содействовать претворению в жизнь государственной программы по материнству и детству. Это наше с вами будущее, это — благополучие нашего города.

В этот день желаю всем матерям Пятигорска любви и терпения, крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, мира и добра, семейного благополучия и счастья! Пусть ваши родные окружают вас заботой и вниманием, пусть дети радуют своими успехами!

Лев ТРАВНЕВ,
глава Пятигорска.

Завтра — День матерей России

Что нужно для счастья?



Не знаю ничего красивей,
Достойней матери счастливой
С ребенком малым на руках.
Тарас Шевченко

Ласковый взгляд, теплые руки, добрая улыбка, любимые глаза, в которых читается только забота и нежность... Они принадлежат самому дорогому и близкому человеку — маме.

В последнее воскресенье ноября в России отмечают День матери. Ныне он приходится на 30 ноября. В этот день принято поздравлять женщин, которые уже познали радость материнства, и тех, кто только собирается возложить на себя эту священную миссию.

Как только женщина становится матерью, она открывает в себе много нового, до этого неизвестных даже ей самой чувств. Сколько бы добрых слов мы ни сказали нашим матерям, все-равно их будет недостаточно, чтобы оценить тот подвиг, который женщины тысячелетиями совершают во имя будущего человечества.

«МОЙ ЛЮБИМЫЙ ЧЕЛОВЕК — МАМА»

В Пятигорске ко Дню матери было приурочено сразу несколько мероприятий. Во Дворце культуры открылась выставка работ воспитанников детской художественной школы «Моя мама — лучшая на свете». Ни на одном рисунке не увидишь, чтобы мать отдала, она всегда рядом с детьми, дело всегда спорится в ее руках, за что бы она ни взялась. Ме-

тодист ГДК Ольга Фенько рассказала, что выставки детских рисунков проводятся около года и всегда вызывают оживленный интерес у зрителей. Мамы рисунком своих детей всегда рады и благодарны за такое личное поздравление с праздником. Пришел поздравить виновниц торжества и начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцура, а также представители городских национальных общин.

Отметили праздник и во Дворце пионеров и школьников. Перед собравшимися выступили хореографические коллективы и солисты вокальной студии «Звонкие голоса». А в администрации микрорайона «Белая Ромашка» музыкальный вечер, получивший название «Поговори со мною, мама», собрал учащихся МОУ СОШ №14, 15, гимназии № 4 и воспитанников детских садов №№ 24, 26 и 39. Библиотека № 1 совместно с филиалом библиотеки № 2 провели вечер под названием «Женщина, чье имя — Мать». Веселые викторины и игры, интересные тесты, стихотворения и песни — вот далеко не полный список развлечений, который подготовили организаторы торжества для тех, у кого 30 ноября — «профессиональный» праздник. Теплая атмосфера, горячий чай и сияющие улыбки делали вечер по-настоящему семейным.

НА СНИМКЕ: семья Инкавцовых.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

Градостроительный совет

На днях в администрации Пятигорска прошло заседание Градостроительного совета с участием ведущих архитекторов проектных институтов города, представителей предприятий жилищно-коммунального комплекса, крупных строительных организаций. В повестке дня стоял важный для всех жителей вопрос – обсуждение проекта нового генерального плана Пятигорска до 2030 года. Открывая совещание, начальник управления архитектуры и градостроительства Сергей Чайко акцентировал внимание на том, что проект не окончательный и будет доработан с учетом замечаний и предложений, которые внесут участники встречи.

Новый генплан затрагивает широкий круг вопросов, и самые основные из них были раскрыты в выступлениях авторского коллектива института «Кавказкурортпроект». Речь шла о приоритетном развитии Пятигорска как курорта федерального значения, демографической ситуации, занятости населения, перспективах гидроминеральной базы, жилищного строительства, о решении транспортных и коммунальных проблем.

В Пятигорске должна быть создана особая курортная аура с развитой обслуживающей инфраструктурой, при этом ориентироваться предстоит на численность населения в 207 тыс. человек, с расчетом на 12 тысяч отдыхающих в год. Как заметила главный инженер проекта Анна Письменная, будет сохранена уникальность исторических мест города с одновременным созданием комфортной среды, при этом особое значение придается зонам санитарной охраны, куда входят Бештаугорский природный заказник, гора Машук – объект курортного значения. Как отметил в своем выступлении специалист-балнеотехник проектного института Анатолий Волков, возможности Пятигорска исчисляются получением 2809 кубометров минеральной воды в сутки, способной обеспечить потребности 22,5 тыс. человек. В реальности используется лишь 7–10 процентов имеющихся запасов.

Пятигорск должен кардинально пре-



образиться, — неиспользованные возможности и перспективы открывает перед нами новый генеральный план. По задумкам авторов проекта, старая часть центра города существенно изменит свое нынешнее предназначение – здесь появятся малозатражные комфортабельные пансионаты. Военскую часть на ул. Власова предполагается вынести за пределы города, застроив эту территорию многоквартирными домами. Вполне возможно, что на месте Нижнего рынка появится современный концертный зал, загс будет размещен при въезде в город. Перемены затронут и окраины Пятигорска.

С целью ликвидации очередей в дошкольные учреждения проект генерального плана до 2030 года предусматривает возведение 18 детских садов. А также делает расчет на то, что строительные организации должны будут часть коммерческого жилья передавать в фонд города – до 25 проц. квартир в домах, построенных на участках с освоённой инфраструктурой, до 10 проц. с проектной инженерных сетей и автомагистралей. Грандиозные планы предстоит осуществить в отношении реконструкции проезжей части дорог до трех и пяти полос, строительства магис-

тралей-дублеров; подземных переходов и эстакад. Продуманы меры по улучшению снабжения населения коммунальными услугами, состояния инженерных коммуникаций. Все эти задумки закреплены проектом, который после доработки уже в скором времени станет законным документом.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: Анна Письменная рассказывает об основных направлениях нового генплана.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Пятигорск – взгляд в 2030 год

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЧЕТЫРЕ СЫНОЧКА И ДВЕ ЛАПОЧКИ ДОЧКИ

День матери – это праздник всех без исключения очаровательных дам, подаривших жизнь своим детям. Но в особой мере в этот день хочется восхищаться теми женщинами, которые помогли появиться на свет сразу нескольким новым членам нашего общества.

У Ларисы Никитичны Инкавцовой их шестеро (причем трое родились 7 июня, только в разные годы!). В какой-то мере это обусловлено семейными традициями. Дело в том, что, когда маленькая Лариса сделала свой первый вдох в этом мире, у ее мамы уже было десять детей. После дочки на свет появилось еще четверо детей. А когда она вышла замуж, главным условием супруга стало обоюдное желание иметь крепкую, надежную, дружную и, главное, большую семью. Будучи знакомой с Михаилом ровно три дня, Лариса дала согласие стать его женой, и в этом году супруги отметили серебряную свадьбу. «Кстати, шестеро – не предел. Мы хотим еще одного малыша», – улыбаясь, говорит мать-героиня.

Что нужно для счастья?

Трудно представить, что в наше беспокойное, финансово нестабильное время находятся такие люди, которым под силу не просто произвести на свет половину футбольной команды, но еще и воспитать их достойными, отзывчивыми, готовыми всегда прийти на помощь не только друг другу, но и любому, кто нуждается в поддержке.

— Мне, конечно, порой нелегко бывает с ними справиться, особенно когда мужа нет дома, – рассказывает Л. Инкавцова. – Все-таки он хоть и безгранично любит детей, но воспитывать старается в строгости. Случается, что ребята начинают соорязиться, и причиной споров становится простая ревность, и требуется чуткое, безграничное материнское сердце, чтобы им объяснить, насколько каждый из ее «малюток» любим и дорог.

Лариса Ильинична старается не говорить о трудностях, которые всегда присутствуют в материнстве. «У нас есть все, что нужно для того, чтобы считать себя счастливыми», – утверждает она. – Только когда женщина становится мамой, она понимает, в чем ее истинное предназначение.

А накануне Дня матери Ларису Инкавцову пригласили в Ставрополь для вручения медали. Оноре де Балзак утверждал, что будущее нации – в руках матерей. И чем больше будет таких самоотверженных, любящих женщин, способных любить, прощать, понимать, дарить заботу и внимание, тем радостнее и светлее будет наше завтра.

Анна ЛОГВИНА.

Культура речи

Рубрику ведет

Сергей ДРОКИН, главный редактор «Пятигорской правды»



СМОТРИТ В КНИГУ...

ОКОНЧАНИЕ и смысл этой фразы известны каждому. Основным ядром фразы является словечко **фига** (**фига**), вокруг которого и рождается экспрессивность. Но что оно значит? Словари русского языка дают такие значения: 1. Фиговое дерево, инжир, смоква; 2. Кукиш. Попробуйте «подставить» эти значения в данную фразу, и вы увидите, что эта подстановка не удается. Так в чем же секрет **фиги**? Попробуем ответить на этот вопрос.

Может быть, поможет история слова – ведь буква **ф** всегда указывает на заимствованный характер слова? Слово **фига** «живет» в русском языке с начала XVIII века и пришло из польского **figa** (< – в – нем **figa** <лат. **figus**); конечно, вы обратили внимание, что русский язык принял это слово и в латинской оболочке – **фикус** – «комнатное растение с овальными листьями». Однако славянское понятие было знакомо давно, они называли его **смоква** (смоковница) старославянское (древнерусское) заимствование из греческого или даже готского, реже использовалось обозначение смирянская ягода. Через южнорусские территории в первой половине XIX века в русский язык вошло слово **инжир** (заимствовано из турецкого).

Но русский язык не ограничился этим заимствованием. Во второй половине XVIII века из французского была взята фраза **faire la figue**. В русском языке того времени ее передавали так: **казать, показат, ставит, посылать кукиш кому-либо** (Радищев, Державин). В результате в русском языке возникло выражение **показат фигу**. Итак, слово **фига** в значении «кукиш» – это французское понятие. Но все-таки от такой **фиги** до современного употребления этого слова – смысловая дистанция огромного размера. Что же произошло с понятием дальше?

Оно оказалось втянутым в смысловое поле **кукиш** – **шиши**. В русской мифологии **шиши** – это обобщенное представление о нечиистой силе, домовом или банном духе, черте, бесе. Уже давно у русского народа существовали выражения: **ни шиши не бояться** «никого не бояться»; **букв. – не бояться шиши, черта; шиши тебе с присвиством** «ничего не получишь»; **букв. – останешься с шишом** (чертом), характерным свойством которого был именно свист: **до шиши** «много, не счесть, не пересчитать»; **букв. – многочисленность, разнообразие шишей** (чертей); **шиши с маслом, шиши на постном масле, шиши с маком** «ничего не получишь»; и под кукишамми же «оборонялись» от шишей. Поскольку считалось, что кукиш обладает магической силой, которой «боятся» шиши (черты).

Разумеется, **кукиш** – не единственное обозначение определенного места в русском языке. Диалекты дают различные варианты. Например, **дуля** (в южнорусских диалектах; заимствованное из польского **dula**). Поэтому в народном языке легко применялась замена: **показат кукиш = показат шиши; показат дулю = показат фигу**. Так заимствованное слово **фига** оказалось среди русских понятий **кукиши** и **шиши** и легко адаптировалось. В разговорке начала XIX века находим: **книга, а в ней кукиш да фига**. Это является показателем перехода иностранного понятия в русскую жизнь. Позднее фраза была переделана: **ни аза в глаза не смысли**, или более привычный нам усеченный вариант: **глядит в книгу, а видит фигу**.

Итак **фига** – это, с одной стороны, кукиш, но, с другой – также и **шиши**. **Кукиш** – жест оберега; **шиши** – черт, бес, домовый, «управляющий» неподвластной человеку территории. Если во французском языке la figue имеет вполне конкретное значение, то в русском оно приобрело, к тому же, и отвлеченное – нечто непонятное, неизвестное, неведомое человеку (находящееся в зоне владения **шиши** – черта). Французское понятие подчинилось значению и символике русского языка.

Активная включенность слова **фига** в русскую языковую систему привела к взаимозамене **кукиши** и **фиги**, а в дальнейшем **шиши** (**черта**) и **фиги**. Например, **шиши с маслом, денег – шиши, ни шиши (ни черта), шиши (черт) его знает, шиши (черт) с тобой** и т.д. Заменяйте слова **шиши, черт – фига**, и вы увидите, что смысл практической сохранился. Так **фига** «впитала» в себя переносное значение «то, что относится к потусторонней силе, потустороннему миру; то, что является непонятным, неведомым». В каких социальных группах происходила такая замена и «внедрение» **фиги** в старые, традиционные контексты? Скорее всего, не в крестьянской среде (**кукиш** и **шиши** там выполняли табуирующую функцию), а в городском просторечии (журналисты, студенты, бурски – дети священников); для них была важна, в первую очередь, выразительность, экспрессивность, а не магическо-ритуальные истоки этих понятий.

В дальнейшем (начало XX века) исходная модель почти забылась и образование новых устойчивых сочетаний со словом **фига**(а) происходило уже без обращения к старым языковым (крестьянским) формулам. Примеры из художественных текстов тех лет: **фиг** **знали** **бук. вместо премии** – **фиг**; **фиг** **отмошь** **пятью**; **фиг** **вам**; **фиг** **с ней**; **ну его на фиг**; **а пошел ты на фиг**; **на фиг тебе это нужно**; **ни фига не видно**; **ни фига себе машина**; **фига**(а) **с маслом** и др. **Фига** все больше «отдалась» от магического **шиши** (**черта**), становясь экспрессивным выражением (преимущественно в молодежной среде) с очень расплывчатым значением чего-то совершенно необычного или непонятного (раньше в русской мифологии эта «неведомая» область и была зоной «владения» **шиши**). Таинственный, загадочный **шиши** исчез, уступив место экспрессивному и грубоватому **фигу** (**фиге**). Именно это понятие в последующем стало определяющим для образования новых оборотов.

(Продолжение следует.)

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно отмечаемый Всемирный день борьбы со СПИДом служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет в России достигнут существенный прогресс в области противодействия ВИЧ-инфекции. Однако, несмотря на осуществляемые меры, количество людей, живущих с ВИЧ, продолжает неуклонно увеличиваться.

Первый раз нужно сдать анализ через три месяца после ситуации, опасной в плане заражения ВИЧ. Если результат отрицательный, то тестирование желательно повторить еще через три месяца. Тест на ВИЧ обнаруживает не сам вирус, а антитела к нему. Организму требуется время для того, чтобы их наработать. По российскому законодательству любой человек, добровольно сдающий тест на ВИЧ, имеет право сделать это анонимно. В Пятигорске такое обследование, а также до- и послетестовое консультирование специалиста можно пройти в ГУМП «САНГ-

Не ставьте крест на будущем

Общее число зарегистрированных носителей в стране на 1 ноября 2008 г. превысило 450 тысяч человек. Умерло более 29 тысяч.

В Ставропольском крае за период с 1987 г. по 1 ноября 2008 г. выявлено 1184 больных, из них 684 местных жителя.

Эпидемия ВИЧ/СПИДа каждый год уносит много молодых жизней. Но это не значит, что нужно слоить руки.

Профилактика – это основа всех мер, предпринимаемых в ответ на эпидемию ВИЧ/СПИДа.

ВИЧ может передаваться от человека к человеку половым путем; при использовании нестерильных хирургических инструментов, шприцев, игл; переливании инфицированной крови или ее компонентов, пересадке донорских органов, не прошедших тестирования; от инфицированной матери к ребенку во время беременности или при прохождении его через родовые пути.

ВИЧ не передается в быту. Вирус способен размножаться только внутри клеток организма человека, во внешней среде он очень быстро погибает. Нельзя заразиться: при кашле, через слюну, слезы, пот; укусы насекомых и пиявками; используя общие предметы на работе, в бассейне, бане, сауне, в транспорте, на дискотеке, при рукопожатиях, объятиях, поцелуях.

Попавшая в организм человека, вирус проникает в клетки иммунной системы, которые борются с инфекциями, и изменяет их структуру таким образом, что клетка, призванная защищать, начинает служить фабрикой воспроизводства вируса.

Обнаружить антитела к вирусу ВИЧ можно примерно через три-шесть месяцев после заражения при помощи специального анализа крови. Этот период после заражения до появления антител к ВИЧ-инфекции в крови называется «период окна», и он опасен тем, что человек не может узнать об инфицировании, но при этом может сам быть источником заражения.

У большинства инфицированных самочувствие не страдает в течение многих лет. По мере развития заболевания общее состояние ухудшается: отмечаются увеличение температуры тела, повышенная потливость, нарастает слабость, может быть послабление стула, увеличиваются лимфатические узлы.

ВИС» (пр. Кирова, 43); в лечебно-профилактических учреждениях города; в Кисловодске – в филиале ГУЗ «Ставропольский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом» (ул. Линейная, 70) анонимное обследование – бесплатно.

Если вы узнали, что инфицированы, не замыкайтесь, не уходите в себя. Всегда есть люди, которые готовы вам помочь. Не ставьте крест на будущем. А насколько продуктивной будет ваша жизнь, во многом зависит от вас самих. Положительный диагноз на ВИЧ – сильнейший стресс. Вам необходимо поделиться, выговориться, облегчить душу. Но прежде чем говорить кому-либо из своего окружения, обратитесь к специалисту. Это может быть врач-инфекционист поликлиники, в которой вы наблюдаетесь (в Пятигорске – МУЗ «Поликлиника № 1», ул. 1-я Бульварная, 37, кабинет инфекционных заболеваний).



В Ставропольском краевом центре по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями создана и работает «Горячая линия» для населения. Ее телефон (8-8652) 58-23-27.

В эти дни миллионы людей в большинстве стран мира организуют разные мероприятия, чтобы почтить память умерших от СПИДа: зажигают свечи и зачитывают имена, выпускают голубей, которые олицетворяют души умерших, гасят свечи в море, что символизирует потерю жизни в результате СПИДа, совершают панихиды... Все это делается не только для сохранения памяти, но и для того, чтобы дать возможность живым задуматься о том, что проблема СПИДа может коснуться каждого из нас.

Наталья ПОПОВА,
главный специалист управления
здравоохранения администрации Пятигорска.

Информирует прокуратура

Не новость, что за действия в сфере незаконного оборота наркотических средств предусмотрена ответственность. Но не всегда молодые люди, не способные справиться с желанием попробовать заветной «травки», имеют представление, что такое наркотик, в чем выражается объективная сторона преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, а также, какова степень ответственности за интерес «попробовать» (в данном случае).

НАРКОТИК – это определенные вещества растительного или синтетического происхождения, лекарственные препараты, которые содержат наркотические вещества, оказывающие специфическое (стимулирующее, возбуждающее, угнетающее, галлюциногенное) воздействие на центральную нервную систему, если они включены в Перечень наркотических средств, утверждаемый Правительством РФ.

Наркотик как предмет преступления представляет собой материальный объект определенного вида, имеющий объем, вес, то есть конкретные качественно-количественные признаки. Количество наркотического средства имеет существенное значение для правовой оценки содеянного. Крупный и особо крупный размеры являются квалифицирующими обстоятельствами, предусмотренными частями 1 и 2 статьи 228 Уголовного кодекса РФ. Небольшой размер наркотических средств при незаконном их приобретении или хранении без цели сбыта влечет административную ответственность (ст. 6.8 КоАП РФ). Вопрос о размере наркотического средства решается в каждом случае исходя из фактического его количества (объема, веса), а также свойств различных видов наркотических средств, различающихся по степени воздействия на организм человека, что устанавливается с помощью экспертиз.

Необходимо обратить внимание, что острейшей репрессии обращено, прежде всего, на преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств с целью сбыта (ст. 228-1 УК РФ), – это любые способы возмездной или безвозмездной передачи: продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д. В данном случае мера наказания значительно выше (в зависимости от квалифицирующих обстоятельств размер наказания колеблется от четырех до 20 лет лишения свободы).

Объективная сторона криминального деяния, предусмотренного ст. 228 УК РФ (одного из самых распространенных, согласно статистике привлеченных лиц в рассматриваемой категории преступлений), выражается в незаконном приобретении, хранении, перевозке, изготовлении и переработке наркотических средств без цели сбыта.

При этом незаконным приобретением наркотических средств считается не только их покупка, но и получение в качестве вознаграждения за проделанную работу, оказанную услугу или уп-

Проведенная экспертиза установила, что обнаруженное и изъятое у Эдуарда средство является наркотическим, а его масса составляет крупный размер, что влечет уголовную ответственность по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

лату долга, в обмен на другие товары и вещи, займы или в дар и самое распространенное – присвоение найденного или сбор дикорастущих конопли и мака или их частей.

Под незаконным хранением наркотических средств следует понимать любые умышленные действия, связанные с их нахождением во владении виновного (при себе, в помещении в тайнике и других местах). Иными словами, это фактическое обладание наркотическими средствами лицом, не имеющим на это прав, независимо от места их нахождения и продолжительности хранения. Ответственность за хранение наркотических средств несет также лицо, принявшее их на хранение от другого!

Покурить не получилось



Субъектами данного преступления могут быть любые лица, достигшие 16-летнего возраста.

Так, в Пятигорском городском суде рассмотрено уголовное дело по обвинению Эдуарда Г., совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ. Проведенным по делу предварительным следствием было установлено, что 26 июля 2008 года на берегу реки Подкумок в Пятигорске Эдуард с целью личного потребления (без цели сбыта) незаконно приобрел наркотическое средство – марихуану (каннабис), то есть нарвал верхушечные части растения конопли, которые намеревался высушить и впоследствии употребить путем курения, для чего завернул в газету и отнес домой.

30 июля 2008 года Эдуард Г. по пути к заветной цели – покурить, был задержан сотрудниками милиции. При производстве личного досмотра при нем был обнаружен и изъят газетный сверток, в котором находилось вышеуказанное наркотическое вещество. Проведенная экспертиза установила, что обнаруженное и изъятое у Эдуарда средство является наркотическим, а его масса составляет крупный размер, что влечет уголовную ответственность по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

По итогам судебного разбирательства суд, согласившись с мнением государственного обвинителя в части того, что исправление Г. возможно лишь в условиях изоляции его от общества, учитывая характеризующие данные Г. и его отношение к содеянному, назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 8 месяцев с отбыванием в колонии-поселении.

Внимание! Примечанием к статье 228 УК РФ регламентируется специальный вид освобождения от уголовной ответственности. Эта норма обладает значительной профилактической направленностью, стимулируя деятельное раскаяние лиц, совершивших незаконные действия с наркотическими средствами.

Условием освобождения от уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических средств закон предусматривает добровольную сдачу (выдачу) этих средств правоохранительным органам при реальной возможности распорядиться ими иным образом. Одно только намерение сдачи (даже выраженное в форме соответствующего заявления в органы внутренних дел) не освобождает от уголовной ответственности. При этом не будет являться добровольной сдачей наркотических средств их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию (например обыск).

Александр ЯРИДЖАНОВ,
помощник прокурора города,
юрист 3-го класса.

Вернисаж



Открытие выставки «Из приснившихся стихов» Юрия Побережного состоялось в Доме Аллыбьева в день рождения художника.

ПЯТЬ лет назад пятигорчане смогли впервые познакомиться с творчеством графика из Моздока на его персональной выставке в музее краеведения. Любители искусства ждали новой встречи.

Графика Побережного богата цветом, в ней сотни оттенков серого, почти осязаемо чувствуются время, пространство.

Зав. отделом Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ольга Алексенко напомнила об основных вехах творческого пути выпускника Ставропольского художествен-

ного училища Юрия Побережного. Училище окончил в 1976 г., графикой занимается с 1994 г., член Союза художников РФ, член Международной академии графики, лауреат ряда престижных премий и конкурсов, участник региональ-

но 3. Фрейд, у доктора все как-то совсем уж не слава Богу. На мой взгляд, многие работы Побережного смотрятся как иллюстрации к произведениям В. В. Розанова, хотя философские книги и не принято сопровождать рисунками.

«Время цветения», «Неожиданно пролетел аист», «За лампадкой улыбнулась Мария». Был теплый, родной. Рисунки напрямую не автобиографичны, но сразу понятно, что художнику хорошо в семье с женой Натальей и сыновьями Денисом и Даниилом. Зная о счастье понаслышке, таких жизнерадостных деталей не подметить. С нежностью выведена каждая

загогулинка в узоре занавесок, обоев. Слоники на комодке, коврик с лебедями у кровати, покрытой лоскутным одеялом, а под ним обязательно влюбленная парочка. Передано пение сверчка, мурлыканье котов, то ли скрипы, то ли вздохи, чей-то шепот и смех. Графические листы наполнены жизнью, везде любовь, любовь, любовь...

Тепло, солнечно и безмятежно. Другое настроение в работе «Тайна июльской ночи». Не спит ангелу в облаках и русалке в пруду с кувшинками, сердце томит печаль. На листе «Попутный ветер» изображен маленький, уютный домик, в небе летит стая птиц. Подул ветер. Сохнувшее на бечевке белье, занавески вдруг затрепетали, заволновались, потянулись вслед за птицами. Неймется им дома. Графика Побережного богата цветом, в ней сотни оттенков серого, почти осязаемо чувствуются время, пространство. — Чем привлекла вас графика?

ники приняли участие в конкурсе «Кавказская святая — Моздокская икона Божией Матери». Лучшие работы были представлены на форуме «Русь Православная» в столице. Что побудило обратиться к теме православия? — Как-то вечером, года четыре назад, раздался стук в дверь. Открываю — на пороге священник. Я очень удивился, — вспоминает Юрий Петрович. Оказывается, настоятель Успенско-Никольского храма протоиерей Василий (Шаурман), узнав о моем творчестве, решил звать в гости. В детстве меня крестили, в Бога верю, но в церковь ходил редко. Отец Василий оказал на меня очень большое влияние. О беседах с отцом Василием, о чудотворной Моздокской иконе Пресвятой Богородицы, иконой-апостоле рассказал ученикам. Детские рисунки легли в основу буклета «Сказание о явлении Моздокской чудотворной иконы Божией Матери», изданного по благословию епископа Став-

ропольского и Владикавказского Феофана. «Моя графика говорит тихим языком», — считает художник. В Пятигорске его услышали. Теплые слова в адрес именинника были высказаны искусствоведом Б. Котиковым, заслуженным работником культуры С. Сафаровой, художниками Л. Ошкиной, Ю. Багдасаровым, И. Шаховской, Ю. Перковым, издателем А. Иваненко и многими другими. Леонтина ИВАНОВА. НА СНИМКЕ: Юрий Побережный (слева) знакомит гостей выставки со своими работами. Фото Александра ПЕВНОГО.

Время цветения



ПЯТИГОРСК ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА Работают постоянные экспозиции: «М. Ю. Лермонтов на Кавказе», «М. Ю. Лермонтов в изобразительном искусстве», мемориальный отдел «Домик Лермонтова».

ДОМ АЛЛЫБЬЕВА Персональная выставка графики заслуженного художника России И. П. Побережного. МУЗЕЙ КРАЕВЕДЕНИЯ Выставки: Балтийского янтаря, «Курортные сезоны» — история курорта КМВ, «Л. Н. Толстой в фотографии».

29 ноября в 13.00 — открытие персональной выставки художника А. А. А. Пугачевского. ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ КИСЛОВОДСК ЗАЛ ИМ. СКРЯБИНА 29 ноября в 16.00 — Музыкальные династии «Блестящее соло». Академический симфонический оркестр, дирижер — Конрад Ван Альфен (Голландия), солисты — лауреат Международных конкурсов П. Кондрашин (виолончель, Москва), А. Кондрашина (флейта, Москва).

ЗАЛ ИМЕНИ САФОНОВА 3 декабря в 16.00 — в фойе зала Музыкальное кафе «Мне напомнил старый патефон». Незабываемые мелодии 30—40 годов, знаменитые танго, фокстроты, вальсы. Исполняет В. Моргулис.

ЕССЕНТУКИ ЗАЛ ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА 1 декабря в 19.00 — «Невеста для банкира», комедия Г. Слущки актеров Театра на Таганке с участием Н. Рябовой, Е. Оболенской, А. Кайнова и других.

ПЯТИГОРСК К/З КАМЕРТОН 30 ноября в 16.00 — в Органном зале. «Брызги шампанского», музыкальный калейдоскоп танцевальных мелодий, солистка В. Моргулис.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КРАЕВЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ 5 декабря в 19.00 — «Мистер Икс», И. Кальман.

Православие

Пост — лестница в небо

28 ноября, в пятницу, начался Рождественский пост — Святая Четыредесятница, называемый еще Филипповым постом, Филипповками, так как его заговенье приходится на 27 ноября, день памяти святого апостола Филиппа. Посвящен Рождественский пост празднику Рождества Христова и предполагает сорокадневную подготовку к нему.

У ХРИСТИАН в 1—3 веках была традиция один день поститься перед великими праздниками, в 4 веке на Востоке христианский пост уже длился пять дней, позже — одну седмицу, сорокадневный же пост впервые ввели в 9 веке, а в 1166 году в Византийской империи при императоре Мануиле и патриархе Луке сорокадневный Рождественский пост был установлен как обязательный для всех христиан.

Рождественский пост имеет свои особенности. Лев Великий определил их так: «Жертва Богу за собранные плоды». Действительно, заговенье — в конце осени, разговенье — в начале января, в тот период, когда у жителей деревень и городов ломается амбары, погребя, подвала, холодильники. Продуктов, фруктов, овощей избыток, но необходимо воздержание в питании и удовольствиях. Это, конечно, жертва. Зачем? Известно евангельское изречение: «Бог есть любовь», но православная вера зиждется и на другом правиле: «Возлюби Господа Бога своего». Как любить Бога? Угодобляться Ему. Бог свят и духовен, и мы должны стремиться к высокой духовности, приближаться к Богу, приближаться к своему идеалу. Таким средством является пост, иногда говорят «говение».

«Говение» — слово церковнославянское, означает «достойный уважения», производное от него — «благоговение». Современное понимание слова «говение» — это «благочестивый обычай у христиан». Иными словами — христианское благочестие включает в себя постничество. Пост — воздержание. Богословы сравнивают его с птицей в небе, которой необходимы два крыла — воздержание телесное и молитва.

те свое воздержание: поголодайте несколько дней или больше молитесь, прося прощения у Господа. По евангельской мудрости Бог всегда воздает за тайно. У некаторых прихожан развита болезнь излишнего наставничества, склонность к нравоучениям и упрекам, но даже святые старцы с осторожностью наставляли и советовали. Поэтому нельзя упрекать кого-либо, и родственников в том числе, за то, что они не постятся, не ходят в церковь, не знают молитвы. Главный их наставник — это ваш пример молитвенного труда и соблюдения постов. Окружающие вас люди видят и понимают больше, чем вам это порой кажется. Совет можно дать только в том случае, если у вас его попросят. Помните посты и молитвенное усердие своих прабабушек и бабушек, как они влияли на вас? Без наставлений и призываний. Человек имеет одну особен-



И нам сейчас, в первые дни поста, полезно вспомнить пример постничества. Правила поста для монахов изложены в Типиконе — Церковном Уставе. Правила

забывать предостережение преподобного Феофана Кавказского: «Много молиться для мирского человека — это черземро». Еще одна крайность — переадавание в пост. Не достаточно того, что у вас на столе только постные блюда, их положено вкушать в меру, ведь обжорство является одним из семи смертных грехов. Святой Серафим Саровский учил: когда трапезничаете, не переполняйтесь брашном, а «оставляйте место для Духа Божия».

Рождественский пост не считается строгим. Из сорока дней поста исключаются — рыбные и с елеем, семь — с елеем. Рыба, постные сладости и вино разрешены в великий праздник Введения Пресвятой Богородицы во храм — 4 декабря. С началом Рождественского поста завершаются свадебные недели, и возобновляются они только после праздника Крещения Господня. Рождественский пост в зимнее время года, потому его называют «холодным». Чтобы согреться, наши предки любили побаловать себя рыбным супом — ухой, квашеной капустой, пареной репой. Не пренебрегайте и пирогами с грибами, солеными огурчиками, редькой, мочеными яблочками и солеными арбузами. И нам не следует забывать о русских национальных блюдах. Татьяна АБРАМОВА.



ОВЕН В понедельник вы будете очень заняты. В пятницу вероятны переживания, связанные с работой. В субботу можете принимать смелые решения, не опасаясь, что они окажутся ошибочными.

ТЕЛЕЦ Проблемы прошлых дней отодвинутся на задний план, а ваши неожиданные решения принесут великолепный результат. Если вы ставите перед собой цель добиться карьерного роста, постарайтесь не упустить драгоценное время — однако, разумейте, не за счет коллег по работе. В среду вы можете одержать блистательную победу над конкурентами. В четверг не стоит делиться эмоциями с окружающими. В пятницу следует заняться бытовыми проблемами.

БЛИЗНЕЦЫ На этой неделе наступит благоприятный период во многих областях и направлениях. Сейчас как раз тот момент, когда хочется полностью отдалиться от праздничного настроения. Уже в понедельник вас ждет успех, который позволит вам впоследствии праздновать Новый год с легким сердцем. Четверг принесет удачу, но будьте осторожны, и вы почувствуете, как мир любит вас. В воскресенье стоит немного отдалиться от суеты — например, устроить себе маленькое путешествие или прогулку.

РАК Неделя будет способствовать реализации идей и ранее задуманных планов. Вы почувствуете прилив энергии и сил. Вы можете обрести долгожданных надежных партнеров, но если возникнут некоторые осложнения, отложите принятие решения на следующую неделю. В эту неделю вы в центре событий — полезная и нужная информация сама будет стремиться к вам в руки. Вам станут надоедать всевозможными просьбами коллеги: постарайтесь быть корректнее по отношению к ним. В пятницу в дороге возможны интересные знакомства.

СКОРПИОН Неделя может быть благоприятной в сфере профессиональной деятельности и творческих изысканий. Вам предстоит возможность наладить новые связи и контакты. Задумайтесь о предстоящем отпуске, если же вы его уже отгуляли — о следующем.



СТРЕЛЕЦ Свои планы и замыслы лучше сохранять в секрете, тогда будет больше шансов реализовать их. Вы можете смело идти на риск: вероятность достижения успеха достаточно велика. Вас ждет успех в публичных выступлениях и продуктивная творческая работа. Однако некоторые организационные вопросы будут решаться с трудом. Пятница — хороший день для того, чтобы устроиться на новую работу или справиться с накопившимися делами, которые вы откладывали в долгий ящик.

ЛЕВ На этой неделе вы будете подобны волшебнику — ваши желания осуществляются как-то демонстративно чудесным образом. Ваша задача — захотеть, остальное приложится. Возможны полезные и конструктивные встречи со старыми партнерами по бизнесу и друзьями. На работу, скорее всего вы будете приходить в отменном расположении духа и с хорошим запасом сил. Середина недели будет наполнена приятной суетой и хлопотами. От вашего эмоционального состояния и настроения будет зависеть настроение близких людей.

ДЕВА В течение недели общение с интересными людьми позволит вам обрести источник дополнительного заработка. Во второй половине недели близкие люди могут обратиться к вам за помощью — постарайтесь по возможности поддержать их если не делом, то словом. Во вторник целеустремленность и усердие на работе помогут добиться отличных результатов. В среду гоните прочь от себя тоску и грустные мысли. В субботу не рассказывайте окружающим о своих успехах, так как это может стать причиной зависти.

ВЕСЫ Все волнения понедельника будут, скорее всего, совершенно напрасны: у вас все получится, а если и не справитесь — помогут друзья. В среду возможны некоторые проволочки в делах из-за недостатка информации. В четверг не стоит перечить начальнику — вероятны негативные последствия. В пятницу вы сможете добиться исполнения заветного желания — правда, возможно, не своего.

РЫБЫ На этой неделе стоит приготовиться к тому, что дела внезапно пойдут на лад — причем сразу во всех сферах. Порядок в голове и на рабочем месте поможет сделать вашу работу эффективнее, а оплату труда — значительно выше. Не стоит пренебрегать их помощью. Возможно, в четверг вам придется снова заняться незавершенными делами и проектами. В пятницу не отказывайтесь от встречи со старыми друзьями.

По сводкам УВД

Вот такая икебана

МЫ ЧАСТО пишем о том, что было бы неплохо, если бы не только ответственные службы, но и все мы без исключения задались целью сделать города КМВ особо привлекательными. Например, вдруг осознали, что мы люди культурные, перестали сорить или же, являясь предпринимателями, посмотрели бы окрест по-хозяйски, да и взяли бы под контроль сохранение порядка на прилегающих территориях. Ведь в этом смысле нам есть на кого равняться. Известно, что некоторые руководители подходят к эстетическому оформлению своих участков очень трепетно и с любовью, радуя

совершение этого административного правонарушения натуралит оказался отнюдь не юным. Сорокадвухлетнему батанику, во всем принашившемся, пришлось дать объяснения, что подвигло его на столь странный поступок. Думаем, объяснение в любви к флоре правоохранителей Кисловодска не удовлетворило.

А теперь расскажем о случае, когда расследование дела о пролаже деревянных блоков на двенадцать тысяч рублей со двора строящегося дома в поселке Инноземцево силами самого пострадавшего зашло в тупик и оборванному товарищу наконец доверился профессионалам — то есть написал соответствующее заявление в милицию Железноводска. Не знаем, кто до этого момента числился в списке подозреваемых в ходе частного расследования и какие оперативно-розыскные мероприятия проводились новоявленным Шерлок Холмсом — любителем, знаем только, что в истории была поставлена точка именно служителями закона.

Операми из угро в ходе проведения операции «СКПО», «Негальный мигрант» было установлено, что данное преступление совершил тридцатилетний ранее судимый «Сергей». В итоге констатируем чистосердечное признание и возврат похищенного. И на сладкое пара моментов, доказывающих, что сотрудниками того же ОВД, помимо прочего, ведется и незримый бой за чистоту сознания россиян. Не так давно ими были задержаны господа, у которых при личном досмотре обнаружена марихуана; у некоего «Игоря» — весом 43 грамма, а у «Владимира» — 31 гр.

По материалам УВД по КМВ.